

Año L VIII.—Nº 17,800  
Diario de la mañana  
FUNDADO EN EL AÑO 1863

## El oro y los cambios

Informamos recientemente que la Bolsa de Buenos Aires había dirigido una nota al Senado pidiéndole el rechazo del proyecto que aprobó la otra Cámara y por el cual se autorizaba al Poder Ejecutivo a exportar hasta 41 millones de pesos oro a los Estados Unidos con el fin de prender al equilibrio de los cambios.

La institución representativa del comercio afirma que si bien es muy desfavorable la situación del cambio, no considera una solución la exportación metálica y entiende que es más bien peligroso, dada la confusión económica y financiera por que atravesen todas las naciones.

La Bolsa de Comercio de Buenos Aires cree que el único procedimiento que corresponde a los actuales momentos, es retener la importación hasta lo extremadamente indispensable y esperar a que se inicie con energía las exportaciones. Con esto piensa la institución comercial bonaerense, que el equilibrio en los cambios no tardará en producirse, sin someterse al peligro que comporta en estos momentos la sanción de una ley que autoriza en parte o totalmente la salida de la caja de conversión".

Repetimos el párrafo precedente por considerar muy significativo el hecho de que sea el comercio mismo quien encare el problema desde un punto de vista que parece ser contrario a sus intereses, aún cuando es en realidad el más patriótico, porque es el que conviene más al país.

La doctrina que se sostiene es la que viene imponiéndose en todas las naciones donde se procede con el criterio práctico de defender los intereses colectivos sacrificando un poco del bienestar presente en holocausto a la seguridad del futuro.

Debemos recordar aquí que las ideas de que se trata fueron por nosotros expuestas en el trabajo que bajo el título de "La Conversión y los Problemas del Crédito" publicamos en Enero del corriente año.

Dos días de analizar todos los aspectos de la vuelta al régimen de conversión, decíamos: "Las bruscas e inopinadas extracciones de oro no solo deben tener un freno en salvaguardia del interés general, sino que, aún las conversiones regulares deben en ciertos casos limitarse en defensa de la 'sanidad' monetaria del país, imponiendo a la población más bien el sacrificio de pagos altos premios en los cambios, cuando sean contrarios a nuestro incremento, tal como lo hacen actualmente los países europeos".

Lloyd George dijo con gran verdad en el Parlamento, que el único remedio para regularizar el cambio, es que el pueblo se someta a una economía estricta y que produzca riquezas exportables. Los altos cambios contrarios obran en favor de esa economía, dificultando la importación y con ella el consumo de artículos extranjeros.

"Cuando la existencia de oro ha disminuido hasta cierto límite que pueda constituir una amenaza contra la solidez monetaria, el mal de pagar altas primas por el cambio es menor que el de caer en el encarecimiento del medio circulante, que mata el crédito y deprime la vida económica, produciendo males profundos e irreparables. (Obra citada páginas 90 y 91).

Recomendamos, pues, el ejemplo argentino de sabia política económica frente al problema de los cambios adversos al mercado nacional.

La situación con respecto al intercambio con Norteamérica es común. Nuestra orientación debe ser la misma.

Es necesario también intensificar nuestra producción iniciando industrias que tienen grandes facilidades de adaptación en el país y que solo requieren cierto impulso inicial de parte del Estado. Es un ejemplo de esto la industria del aceite. Mientras pagamos altísimos precios por un producto como el aceite de aceituna, debido a la industria norteamericana, dejamos de explotar el sector de aceites para apoyar la elección de colegios electorales de senadores podrían efectuarlo si se acuerda con el sistema constitucional indicado, siendo uno de los caracteres esenciales que deberá contemplar la ley.

Por tanto, la oposición a estos principios no va en que queríamos que las perspectivas sigan todavía poco brillantes, quedan las carnes, que se venden a muy buen precio, y la seguridad de que las anormalidades actuales tendrán fin, sin que pase mucho.

Algo habrá que, lógicamente, llega a preocupa con honda inquietud la seca. De seguir faltando lluvias, estaremos abocados al desastre más grande que el país, desde hace años, hubiera conocido. Más ahora, las condiciones atmosféricas nos vienen siendo propicias. El agua mejoró tanto los pastores como los predios agrícolas. Ganadería y cultivos agrícolas, todo prospera con el tiempo primaveral.

Y es de hacer presente que la primavera resulta, para los trabajadores rurales, "la llave" del año. Corriendo bien la meteorología, con la prudencia imprescindible de los gastos de la nación, el momento mal pue de desvelarnos.

Este dato hace doblemente lamentable la situación, poniendo en evidencia la inutilidad relativa de un importante sacrificio pecular del Estado. Siempre que no concurren otros elementos a determinar el éxito esperado de la obra.

De ahora sirve un breve comodato, y nada promete las ampliaciones que se proyectan, que es darse para el cabotaje, si por otros conceptos la utilización de los puertos de los países vecinos.

Noticias políticas

El grupo que preside el doctor Túrovo, respeta el regreso del señor Antonio Bachini, actualmente en Buenos Aires, para realizar algunas gestiones de encarciamiento colorado.

EL SIGLO

Diario de la mañana

FUNDADO EN EL AÑO 1863

## El oro y los cambios

Este ilustrado compatriota ha renunciado la dirección del diario colorado radical "La Defensa", expresando como causa fundamental su desacuerdo con las cláusulas del acuerdo celebrado entre las diversas fracciones del partido.

También la tarifa de capatacias es muy elevada, hecho éste que se ha justificado con la razón de uniformidad para que sea la misma tarifa de Montevideo.

Asistieron a la reunión, que se celebró en el Vivero de Toledo, el subsecretario del Ministerio de Industrias, señor Carlos Mandillo, designado presidente del Consejo; el señor Guillermo Otero Mendoza, el ingeniero Guillermo Pérez Butler, quienes, con el

doctor Brum piensa recorrer, después de las elecciones, una gran parte de la República, cumpliendo así su propósito de ir conociendo el país de vista.

El Dr. J. Jiménez de Antichaga

Este ilustrado compatriota ha renunciado la dirección del diario colorado radical "La Defensa", expresando como causa fundamental su desacuerdo con las cláusulas del acuerdo celebrado entre las diversas fracciones del partido.

Asistieron a la reunión, que se celebró en el Vivero de Toledo, el subsecretario del Ministerio de Industrias, señor Carlos Mandillo, designado presidente del Consejo; el señor Guillermo Otero Mendoza, el ingeniero Guillermo Pérez Butler, quienes, con el

doctor Brum piensa recorrer, después de las elecciones, una gran parte de la República, cumpliendo así su propósito de ir conociendo el país de vista.

Los próximos comicios

## Sistema electoral

La Cámara de Representantes, en una de sus primeras sesiones, debe abordar el estudio de la ley que da de regir para los próximos comicios de senadores y de miembros del Consejo Nacional de Administración.

Si bien se anuncia desde ahora que el asunto promoverá alguna discusión, principalmente en lo que se refiere al sistema de elección de los colegios de senadores, ya que la Comisión discriminante no ha podido uniformar criterios, parece indudable que el principio exacto y que probablemente predominaría, es que estableces de acuerdo con la Constitución el sistema de la proporcionalidad para esos alianzas electorales.

Con eso y la operación obligatoria de reembolso en Montevideo, en vez de trasbordo, el costo que la vía fluvial ha llegado a ser mayor que por la vía terrestre, no obstante lo que se critican las tarifas de nuestros ferrocarriles.

Por ferrocarril, el flete de tonelada métrica cuesta \$ 7.00; el flete fluvial es de \$ 5.00; pero el gasto de desembarque y reembolso en Montevideo y los gastos de puerto y capatacias en Paysandú, hace exceder de \$ 7.00 el conjunto de costo.

Lo expuesto interesa no sólo al comercio de Paysandú, sino al de todo el litoral, como también interesa el hecho de que me expresaron su queja un grupo importante de pequeños armadores de Paysandú: la aplicación de la ley de cabotaje de 1913.

Parece ser que por una ley de emergencia, dictada en 1918, se dejó en suspenso la aplicación de la ley de cabotaje que reserva a los buques de bandera nacional la exclusividad del comercio entre puertos nacionales.

Desde entonces los buques de bandera argentina — según mis informantes — tienen la gran ventaja de que pueden trabajar en los puertos de su país y en los nuestros. Esto impone una situación muy crítica y los propietarios de embarcaciones nacionales en el Uruguay piden alguna medida salvadora.

Pido al señor presidente quiera someter al Consejo el proyecto de resolución que corresponda para que este asunto sea debidamente informado por las oficinas competentes con la mayor urgencia.

Y nos el caso de discutir su mayor menor bondad o interés en la aplicación. Las demás o contrarias a la que pueden trabajar en los puertos de su país y en los nuestros. Esto impone una situación muy crítica y los propietarios de embarcaciones nacionales en el Uruguay piden alguna medida salvadora.

Después entones los buques de bandera argentina — según mis informantes — tienen la gran ventaja de que pueden trabajar en los puertos de su país y en los nuestros. Esto impone una situación muy crítica y los propietarios de embarcaciones nacionales en el Uruguay piden alguna medida salvadora.

Y nos el caso de discutir su mayor menor bondad o interés en la aplicación. Las demás o contrarias a la que pueden trabajar en los puertos de su país y en los nuestros. Esto impone una situación muy crítica y los propietarios de embarcaciones nacionales en el Uruguay piden alguna medida salvadora.

Confío especialmente en la Aduana, cuyo director hemos oido en el Consejo y en la Comisión de Hacienda, como muy bien inspirado en el patriótico propósito de favorecer el cabotaje nacional y el comercio."

Consejo Nacional de Administración

## DE OBRAS PÚBLICAS

El acuerdo celebrado ayer entre el Ministro de Hacienda y el Consejo Nacional de Administración, se firmó el siguiente acuerdo:

EL 2.º JEFE DEL 16.º DE INFANTERIA

El acuerdo de José Novales y Benítez, nombrado 2.º Jefe del batallón de Infantería No 16, visitó ayer al ministro de Guerra y Marina, debiendo partir el viernes para San Eugenio, a fin de hacerse cargo del puesto que se le ha confiado.

El acuerdo de José Novales y Benítez, nombrado 2.º Jefe del batallón de Infantería No 16, visitó ayer al ministro de Guerra y Marina, debiendo partir el viernes para San Eugenio, a fin de hacerse cargo del puesto que se le ha confiado.

Consejo Nacional de Administración

## DE TRANSPORTES FLUVIALES

En los asuntos entrados figura una exposición del Consejero Cosio con observaciones recogidas en su sesión de ayer, en la que se trataron las elecciones que se efectúan después del 1.º de Mayo.

Consejo Nacional de Administración

## DE PERSPECTIVAS FAVORABLES

Como se ha dicho en estas columnas, actualmente no hay por qué dudar del porvenir en una situación como ésta, llena de recursos que no permiten languidecer durante mucho tiempo, gracias a las copiosas fuentes de agua.

Aunque para los frutos las perspectivas sigan todavía poco brillantes, quedan las carnes, que se venden a muy buen precio, y la seguridad de que las anormalidades actuales tendrán fin, sin que pase mucho.

Algo habrá que, lógicamente,

llega a preocupa con honda inquietud la seca. De seguir faltando lluvias, estaremos abocados al desastre más grande que el país, desde hace años, hubiera conocido. Más ahora, las condiciones atmosféricas nos vienen siendo propicias. El agua mejoró tanto los pastores como los predios agrícolas. Ganadería y cultivos agrícolas, todo prospera con el tiempo primaveral.

Y es de hacer presente que la primavera resulta, para los trabajadores rurales, "la llave" del año. Corriendo bien la meteorología, con la prudencia imprescindible de los gastos de la nación, el momento mal pue de desvelarnos.

Sobre el plan de recursos

## DE RECURSOS

Se leyó y comentó el mensaje de la Presidencia respecto al plan de recursos del Consejo.

Por moción del señor Areco se sometió el plan a ratificación definitiva.

Al respecto, previo informe de los miembros del Consejo, se votó:

EL 2.º PLANO DE LOS JUECES DE PÁZ

Se aprobó la moción del señor Areco para que se declare válida la jubilación de los jueces de paz que se hallaban pendiente de una interpretación legal.

La jubilación de 17 jueces

quedará a cargo de rentas generales importando \$ 15,000 al año y traerán a cargo de la Caja, conforme a la ley respectiva.

PROYECTO DE LEY:

El Senado y Cámara de Representantes de la República Oriental del Uruguay, reunidos en Asamblea General, Decretan:

Artículo 1.º Declarase cerrada

la emisión de la Deuda Pública y Conversión de 1915.

Art. 2º Para la emisión del

deberá hasta el cumplimiento de la expresada cantidad de pesos

15,000,000 se requerirá autorización legislativa.

Art. 3º Autorízase al P. E.

para efectuar la colocación de

los títulos de Deuda a que se

refiere la ley de 26 de Mayo de

1920 al tipo más conveniente

en acuerdo con la situación de la

republica.

Art. 4º Se autoriza al P. E.

para que efectúe la colocación de

los títulos de Deuda a que se

refiere la ley de 26 de Mayo de

1920 al tipo más conveniente

en acuerdo con la situación de la

republica.

Art. 5º Se autoriza al P. E.

para que efectúe la colocación de

los títulos de Deuda a que se

refiere la ley de 26 de Mayo de

1920 al tipo más conveniente

en acuerdo con la situación de la

republica.

Art. 6º Se autoriza al P. E.

para que efectúe la colocación de

los títulos de Deuda a que se

refiere la ley de 26 de Mayo de

1920 al tipo más conveniente

en acuerdo con la situación de la

republica.

Art. 7º Se autoriza al P. E.

para que efectúe la colocación de

los títulos de Deuda a que se

refiere la ley de 26 de Mayo de

1920 al tipo más conveniente

en acuerdo con la situación de la

republica.

Art. 8º Se autoriza al P. E.

para que efectúe la colocación de

los títulos de Deuda a que se

refiere la ley de 26 de Mayo de

1920 al tipo más conveniente

en acuerdo con la situación de la

republica.

## Pascual Hnos.

264, San Martín, 264-Buenos Aires

Por cada 100 pesos uruguayos pagamos 231.—  
y vendemos a 232.50 papel argentino

242-N.C. 25.11.1920

## HOMBRES DE NEGOCIOS!

Vendemos en el Brasil próximo fósforo, Cero Largo, mil artículos de ferretería de campo, almacenes, encuadernaciones, telas, virgenes, explotables, edificios de material, guarniciones, chásicas, etc., próximos a la línea férrea—lugar de gran porción del país—y villa Rito Branco.

General administrando las antec-

entes relaciones con la selec-

ción para establecer una sucur-

sal del Banco Holandés de la

Amercia Ltda.

En la península pre-

sentada por el señor Juan A. Re-

bello, del cargo de agente de

rentas y alquileres de viviendas

(de Casas), y almacenes en su reemplazo a don Aristides

Idiartegaray, el cual se subordi-

nó a la comisión que presentó

el señor Aristides Idiartegaray

de Imagen, y se reunió con el

señor Juan A. Rebello.

Las conferencias del

Profesor Gauthierot

TERCERA DE LA UNIVERSIDAD

Volvieron a reunir por tercera vez la tribuna universitaria, ma-

riana miercoles 3 del actual, a las

17 horas y media. Y trajo con

ella las otras dos conferencias:

"Verdad militares sobre una

gran ofensiva" y "La situación

de la Universidad Libre de París", señor Gustavo Gauthierot.

Sobre las demás lecturas,

se ha hecho lo mismo en estas

mismas columnas, que el profe-

sr. Gauthierot ha visto parte

de la conferencia como

capítulo de infantería y después

como capítulo de Estado Mayor

en el 5.º ejército, y el singular capi-

tánado para tratar el tema que ve-

rá propone desarrullar más tarde.

La otra conferencia

será enteramente libre y gratis

como en las anteriores. Así nos

lo ha indicado el profesor Gau-

thierot, quien dice:

"El Sr. Alvarez Vasseur

DESIGNADO CONSUL EN LYON

En breve, de acuerdo con la

nueva designación del Ejecu-

tivo, mantiene el Consulado de

Lyon el Consulado de Arlan-

do, el Consulado de Lycra

en el Consulado de Arlan-

do, el Consulado de Arlan-

# NOTICIAS GENERALES DEL EXTRANJERO

## DE NUESTROS CORRESPONSALES Y DE LA AGENCIA HAVAS

### Ataques contra las fuerzas del General Wrangel

Evacuación de Kovno por los lituanos — La cuestión territorial sometida al plebiscito.

CONSTANTINOPLA. 1.º — Hay síntomas de que los bolcheviks se están preparando para iniciar un gran ataque contra las tropas de Wrangel hacia las cuales, según rumores corrientes, se habla en marcha un cuerpo de caballería del general Budenov formado por diez mil hombres.

LONDRES. 1.º — Dicen de Moscú que los bolcheviks han hecho once mil prisioneros en Crimea.

RIGA. 1.º — La oficina de la prensa letona confirma que la ciudad de Kovno ha sido evacuada por las fuerzas bolcheviks.

BUCAREST. 1.º — Las fuerzas rojas han evacuado la ciudad de Odessa la cual se encuentra ocupada parcialmente por los incorrectos ucranianos.

LONDRES. 1.º — Un despacho de Riga da cuenta de que los arrestos en gran escala realizados en Moscú, se han hecho necesarios, según se explica para concluir con la actividad de los agentes Aliados.

A todo extranjero sospechoso, incluido a los misericordes lituanos, se les ha prohibido de salir de Riga.

VARSOVIA. 1.º — En una reunión que celebró ayer el Consejo de Ministros, se aceptó realizar un plebiscito, bajo la fiscalización de la Liga de las Naciones, para determinar el destino que debe tener el distrito de Vilna.

LONDRES. 1.º — Un despacho de Riga da cuenta de que el Gobierno de Lituania está evitando precipitadamente a Kovno y transportando su material ferroviario a Shauli y a otros puntos de norte de Lituania en vista de que las fuerzas del general Zeligowski consiguieron romper el frente lituano el viernes último de noche a la altura de Wilkomin, ciudad que se encuentra a cincuenta kilómetros.

### Impresionante manifestación ante el cadáver

El alcalde de Cork

LONDRES. 1.º — Telegrama de Cork que desde el viernes 20, a la hora del toque de alarma, por la noche, se terminó la procesión de numerosos mujeres y de niños ante el féretro de Mac Sweeney colocado en el edificio de la Municipalidad.

Destilaron más de cincuenta mil compatriotas del difunto.

A pesar de la lluvia, una larga fila de peregrinos esperaba fuera el turno para entrar en el edificio de la Municipalidad.

Dentro del edificio los voluntarios obligaban a transitar a los visitantes, los que pasaban a razón de cincuenta por minuto.

LONDRES. 1.º — Comunican de Cork que el Obispo Colahan ofició ayer en la catedral de esa ciudad una solemne misa pontifical en memoria de Mac Sweeney.

Asistieron a esta ceremonia tres arzobispos, diez obispos y miles de personas que ocuparon por entero la catedral.

También los lugares adyacentes a la Catedral estaban repletos de gente.

En el trayecto entre la Catedral y el cementerio, que tiene una extensión de dos millas, se robaban miles de personas que se desbordaban al pasar el ataúd envuelto en la bandera de la república irlandesa.

El ataúd era llevado sobre los hombros por los hermanos de Mac Sweeney y amigos íntimos del difunto.

El paso del cortejo fúnebre frente a la casa municipal se produjo sin incidentes.

### HOMENAJE A LOS MUERTOS

PARÍS. 1.º — Comunican de Belfort que ha tenido lugar allí el acto de inauguración del monumento erigido en memoria de los habitantes de Giromagny y de las comunas vecinas, muertos en ausencia de su dueño, repartiéndose las tierras.

El Ministro del Trabajo, Mr. Jourdan, que presidió este ceremonial, pronunció un discurso en el cual hablando de Alemania dijo que el enemigo de ayer pide cumplir con todas las condiciones del Tratado de Paz que su derrota merecida le ha impuesto.

Añadió que conociendo exactamente los recursos actuales, ningún argumento, ni engaño, ni incidente, ni ninguna iniciativa aislada, hará abandonar nuestra actitud energética hacia ella y el Tratado de Paz de Versalles se realizará maniobras para rodear a Kovno y atacar a esa ciudad por retaguardia.

LONDRES. 1.º — "The Times" anuncia que los polacos aceptaron la proposición hecha por la Sociedad de las Naciones tendiente a someter a un plebiscito la cuestión territorial pendiente entre Polonia y Lituania.

Este dirán considera que esta decisión consulta los intereses de los países.

CONSTITUENTES. 1.º — Los bolcheviks están atacando en todo el frente meridional.

Los principales asaltos se producen en Bulgaria y que son oficialmente alentados en sus maniobras; segundo, a dar garantías a los ex miembros del Comité Unión y Progreso refugiados en Alemania, desde donde dirigen la campaña de los nacionalistas turcos, tercero, a proteger a los revolucionarios hindúes, persas y de Afghanistan que intentan desde atrás preparar la revolución soviética en Oriente contrario.

Finalmente el proyecto tiene por objeto, procurar un retiro seguro a los revolucionarios del mundo entero que están en relaciones con los bolcheviks rusos.

BÉLGICA AL FRENTE — 10.000 ARMENIOS EXTERMINADOS.

LONDRES. 1.º — De fuente armada se anuncia la caída de Hadjin y que diez mil armenios fueron asesinados.

Dos automóviles y cinco camiones blindados ocupados por militares se mantuvieron a la expectativa durante esta ceremonia.

El cortejo salió de la Catedral a las 14 y 20.

LONDRES. 1.º — "The Central News" ha recibido de Cork un mensaje el cual anuncia que el Comité Ejecutivo sindicalista ha decidido aplazar el entierro de los restos de Mac Sweeney hasta hoy, en señal de protesta contra la actitud del Gobierno.

FRANCIA LA APLICACION DEL TRATADO DE VERSAILLES. — HUBO ERRORES DE FORMA?

PARIS. 1.º — Según el diario "Le Temps" el Ministro de Relaciones Exteriores de Inglaterra, Lord Curzon, y el Argentino de Negocios de Francia cambiaron explicaciones relativamente a la renuncia de Inglaterra a aplicar eventualmente el párrafo del Tratado de Versalles sobre los bienes particulares.

Lord Curzon, si bien mantenía la interpretación dada por el gobierno inglés a ese párrafo, admite que hubo errores de forma de parte de ciertos funcionarios.

PARIS. 1.º — El jefe del gabinete Leygues será interpelado respecto a la divergencia con la Gran Bretaña a consecuencia de la renuncia a sus derechos sobre las propiedades alemanas, hecha por la última.

PARIS. 1.º — Se entiende que próximamente se celebrará una conferencia entre Lloyd George y Leagues relacionada con las dificultades surgidas entre ambos países.

ESPAÑA NUEVO EMBAJADOR — EL COMUNISMO

MADRID. 1.º — El Embajador de Alemania entregó sus credenciales al Rey Alfonso, cambiándose discursos en español ante el Soberano y ese diplomático.

MADRID. 1.º — Informan de Zaragoza que en el pueblo de Mallén un grupo de trabajadores intentó proclamar el comunismo.

ELEGANTE FUERTE LIVIANA

PARA UNO O DOS CABALLOS — Vuelta extensa

... Muy práctica para nuestros caminos

... Shirley President

JUAN SHAW = RINCON, 414 = MONTEVIDEO

Se han enviado fuerzas de la Benemérita a aquella localidad.

EN CASILLA SIERRA fueron detenidos dos individuos que para implantar el reparto social tomaron posesión de una finca, en ausencia de su dueño, repartiendo las tierras.

ITALIA GIOLITTI IRÁ A LONDRES.

ROMA. 1.º — El diario "Il Giornale l'Italia" cree saber que el Presidente del Consejo de Ministros, señor Giolitti, irá próximamente a Londres a negociar la celebración de arreglos económicos entre los dos países.

Añadió que conociendo exactamente los recursos actuales, ningún argumento, ni engaño, ni incidente, ni ninguna iniciativa aislada, hará abandonar nuestra actitud energética hacia ella y el Tratado de Paz de Versalles se realizará totalmetne ejecutado.

EL STOCK DE CARBÓN

PARÍS. 1.º — Las estadísticas oficiales establecen que el stock de carbón de los ferrocarriles es inferior al de 1913.

LECOINTRE BATE

OTRO RECORD

PARÍS. 1.º — Comunican de Le Mans que Sadi Lecointre ganó la Copa Gordon Bennett, pese a batir el record de velocidad en automóvil.

Sobre un PROYECTO

PARÍS. 1.º — "Le Matin" señala el hecho de que un diputado alemán acaba de depositar en el Reichstag un proyecto sobre el crecimiento de asilo destinado: primero, a salvaguardar a los revolucionarios tunecinos, argelinos y marroquíes establecidos en Bulgaria, y que son oficialmente alentados en sus maniobras; segundo, a dar garantías a los ex miembros del Comité Unión y Progreso refugiados en Alemania, desde donde dirigen la campaña de los nacionalistas turcos, tercero, a proteger a los revolucionarios hindúes, persas y de Afghanistan que intentan desde atrás preparar la revolución soviética en Oriente contrario.

Finalmente el proyecto tiene por objeto, procurar un retiro seguro a los revolucionarios del mundo entero que están en relaciones con los bolcheviks rusos.

BÉLGICA

Los Socialistas belgas

Contra la Tercera Internación

BRUSELAS. 1.º — El Congreso Socialista Belga rechazó una moción a favor del retiro del Partido de la Segunda Internacional y adoptó una moción a favor de la adhesión a la Organización del Trabajo de Ginebra.

Este Congreso votó una resolución declarando que las condiciones presentadas por el Gobierno de Moscú para ingresar en la Tercera Internacional son inaceptables.

LA MAS PODEROSA

ESTACIÓN DEL MUNDO

PARÍS. 1.º — Comunican de Bruselas que la Administración de Correos, Telégrafos y Teléfonos, anuncia que está estudiando un proyecto para la construcción de una estación radio telegráfica intercontinental.

Esta estación será la más poderosa del mundo, según se tiene proyectado.

La estación trasmisora de

35.000 para los Estados Unidos, 10.000 para la América del Sur y el resto para el Congo.

La estación radio trasmisora construida en Flandes podrá mantener un servicio de ondas de amplitud diferente que la estación receptor estorbe a la estación trasmisora instalada allí cerca.

También se piensa construir una estación múltiple de manera que los mensajes puedan ser enviados simultáneamente a Estados Unidos, a la Argentina y a Congo.

PARÍS. 1.º — El jefe del gabinete Leygues será interpelado respecto a la divergencia con la Gran Bretaña a consecuencia de la renuncia de Inglaterra a aplicar eventualmente el párrafo del Tratado de Versalles sobre los bienes particulares.

PARÍS. 1.º — Se entiende que próximamente se celebrará una conferencia entre Lloyd George y Leagues relacionada con las dificultades surgidas entre ambos países.

... ELEGANTE FUERTE LIVIANA

PARA UNO O DOS CABALLOS — Vuelta extensa

... Muy práctica para nuestros caminos

... Shirley President

JUAN SHAW = RINCON, 414 = MONTEVIDEO

los del Presidente Wilson, quien al racasas en su intento de llevar a la práctica sus catorce puntos hizo con el Tratado el objeto de burlas ante el mundo a los alemanes.

El orador dijo que el país tiene el derecho de pedir la revisión del Tratado de Paz, añadiendo que este Tratado es mismo un crimen contra el mundo entero.

El ataque contra el Tratado de Paz mereció un perjuicio algo al desarrollo del programa de homenajes.

Se tributaron al Rey Alberto los honores de Jefe de Estado.

El Soberano belga (partirá esta noche por vía España, para Bruselas).

LISBOA. 1.º — Los soberanos regresan en el ex palacio real de Ajuda.

Los reyes de Bélgica recibieron a los miembros del Cuerpo Diplomático, en ocasión de su paso oficial por esta capital.

Después del té en el Palacio Ajuda, el rey Alberto tomará el tren para Bruselas.

La reina Isabel y el príncipe heredero Leopoldo continuaron viaje en el acorazado brasileño "Sao Paulo" con destino a Belgrado.

El pueblo tributó manifestaciones de simpatía al rey Alberto, a quien Portugal acompañó inmediatamente a tender a los alemanes.

Todos estos síntomas son indicios de que la situación es favorable.

Las relaciones con Italia

BERLÍN. 1.º — Von Simons pronunció un discurso en el Reichstag declarando que las relaciones con Italia son cordiales y que probablemente el carácter de la nación italiana, ha hecho que los intereses económicos estén ligados con los de Alemania.

INGLATERRA

Lloyd George asistirá a las reuniones de la L. de Naciones

LONDRES. 1.º — "The Daily Telegraph" dice que es posible que el Primer Ministro, Mr. Lloyd George, asista a la Asamblea de la Liga de Naciones en Ginebra, a celebrarse en el próximo mes.

Dicho diario añade que Mr. Lloyd George tomará una decisión en el respecto tan pronto como se conozca el resultado del voto de los miembros sobre las condiciones propuestas por el Gobierno para solucionar la huelga.

Como se juzga el

discurso de Von Simons

LONDRES. 1.º — "The Daily Telegraph" exponiendo la acción de Francia anulando el embargo de los bienes pertenecientes a los belgas antes de la guerra, y la acción británica aplicada después de la guerra, critica al Ministro de Relaciones Exteriores de Alemania, Von Simons, por explotar exageradamente la más mínima discusión entre los Aliados.

El diario citado añade que el discurso del Ministro de Relaciones Exteriores alemán obvia la negativa del Principio Pablo de ocupar el trono de Grecia considerando que pertenece a su Padre o a su Hermano mayor, en tanto que los griegos no manifiestan deseo alguno de un deseo contrario.

"The Times" dice que la situación se normaliza con este trato al Principio Pablo la situación de los belgas en Grecia, entre los adictos del ex Rey Constantino.

Debidamente a esta actitud del Principio Pablo la proclamación del nuevo Soberano de Grecia, ha sido aplazada hasta después de la realización de las elecciones generales.

ATENAS. 1.º — En los funerales celebrados el viernes último en la Catedral en sufragio del ex Rey Alejandro, oficiaron 16 Arzobispós.

Después los marineros llevaron la urna en una cereza hasta el Museo, donde aquel fue colocado en un automóvil que partió para el castillo de Tatoi, siendo enterrados en el Mausoleo Real.

PPARÍS. 1.º — El correspondiente al diario "Excelsior" en Lourdes entrevistó al Secretario particular del ex Rey Constantino, que declaró que después de la respuesta del Principio Pablo no quedan para encarar sino dos alternativas; si las elecciones son favorables al monarca destronado, nada se opondrá a su vuelta al trono, en virtud del derecho de las Naciones a disponer de sí mismas; si el señor Venizelos obtiene la mayoría de los suffragios, el ex-Rey Constantino autorizará al Principio para aceptar el ofrecimiento del Gobierno Helénico.

El correspondiente vió también al Principio Pablo, quien se negó a afanarse nada a la declaración que fue comunicada ayer al Ministro de Grecia en Berna.

Méjico

FIN DE UNA